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[bookmark: _GoBack]деятельности, в том числе учебной и экспериментальной деятельности;
- работы с одаренными детьми, организации интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности в формах, адекватных возрасту обучающихся и воспитанников, и с учетом особенностей реализуемых в образовательном учреждении основных и дополнительных образовательных программ;
- освоения воспитанниками основной образовательной программы и ее интеграции в образовательном учреждении, включая оказание им индивидуально ориентированной психолого-медико-педагогической помощи, а также необходимой технической помощи с учетом особенностей их психофизического развития и индивидуальных особенностей каждого ребенка;
- участия воспитанников, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии образовательной среды образовательного учреждения, а также в формировании и реализации индивидуальных учебных планов и образовательных маршрутов воспитанников;
- эффективного использования времени, отведенного на реализацию части основной образовательной программы, формируемой участниками учебного процесса, в соответствии с запросами воспитанников и их родителей (законных представителей), спецификой образовательного учреждения и с учетом национально-культурных, демографических, климатических условий, в которых осуществляется учебный процесс;
-  использования современных образовательных технологий
-  активного применения образовательных информационно-коммуникационных технологий (в том числе дистанционных образовательных технологий);
-  эффективной самостоятельной работы воспитанников;
-  физического развития воспитанников;
- обновления содержания основной образовательной программы, а также методик и технологий ее реализации в соответствии с динамикой развития системы образования, запросами воспитанников и их родителей (законных представителей), а также с учетом национально-культурных, демографических, климатических условий, в которых осуществляется учебный процесс.
                     
4. Требования к учебно-методическому обеспечению
                                    воспитательно – образовательного  процесса
4.1 Данные требования включают в себя: 
- параметры комплектности оснащения воспитательно – образовательного  процесса с учетом достижения целей и планируемых результатов освоения основной образовательной программы;
-  параметры качества обеспечения воспитательно – образовательного процесса с учетом достижения целей и планируемых результатов освоения основной образовательной программы;
-  наличие методического обеспечения  с электронными приложениями, являющимися их составной частью, учебно-методической литературы и материалов по всем образовательным областям основной образовательной программы на определенных учредителем образовательного учреждения языках обучения и воспитания;
- укомплектованность библиотеки печатными и электронными образовательными ресурсами по всем образовательным областям, а также фондом дополнительной литературы (детская художественная, научно-популярная, справочно-библиографические и периодические издания, сопровождающие реализацию основной образовательной программы).
 
5. Требования к материально-техническому оснащению воспитательно – образовательного  процесса

5.1 Для обеспечения воспитательно – образовательного процесса в МБДОУ «Детский сад  «Ласточка» с.п.Горагорское Надтеречного муниципального района»   должны быть  созданы следующие условия:
-  создание и использование  информации (в том числе запись и обработка изображений и звука, выступления с аудио-, видео- и графическим сопровождением, осуществление информационного взаимодействия в локальных и глобальных сетях и др.);
- получение информации различными способами (поиск информации в локальных и глобальных информационно-телекоммуникационных сетях, работа  и др.);
- проведение экспериментов, в том числе с использованием различного оборудования;
- создания материальных объектов;
- обработка материалов и информации с использованием технологических инструментов;
- проектирования и конструирования;
- исполнение, сочинение (аранжировки) музыкальных произведений с применением традиционных инструментов и цифровых технологий ;
- физическое развитие воспитанников, участие их  в спортивных соревнованиях и играх;
-  управление учебным процессом (в том числе планирование, фиксирование (документирование) его реализации в целом и (или) отдельных этапов (выступлений, дискуссий, экспериментов), осуществление мониторинга и корректировки);
- размещение, систематизирование и хранение (накапливание) материалов и работ воспитанников и педагогических работников (в том числе создание резервных копий);
- проведение массовых мероприятий, собраний, представлений;
- организация отдыха, досуга и питания воспитанников, а также работников образовательного учреждения.
       
6. Требования к информационному обеспечению воспитательно – образовательного  процесса
6.1 Требования к информационному обеспечению воспитательно – образовательного  процесса  ДОУ включает возможность в электронной форме:
- создавать и редактировать электронные таблицы, тексты и презентации и другое;
- создавать, обрабатывать и редактировать видеоизображения;
-  индивидуально и коллективно (многопользовательский режим) создавать и редактировать интерактивные  материалы, образовательные ресурсы, творческие работы со статическими и динамическими графическими и текстовыми объектами
-  размещать, систематизировать и хранить (накапливать) материалы воспитательно – образовательного  процесса (в том числе работы воспитанников и педагогических работников, используемые участниками воспитательно – образовательного  процесса информационные ресурсы);
- проводить мониторинг и фиксировать ход воспитательно – образовательного процесса и результаты освоения основной образовательной программы  ДОУ;
- проводить различные виды и формы контроля знаний, умений и навыков, осуществлять адаптивную (дифференцированную) подготовку к школьному обучению;
- осуществлять взаимодействие между участниками воспитательно – образовательного  процесса, использование данных, формируемых в ходе воспитательно – образовательного процесса для решения задач управления образовательной деятельностью;
- осуществлять взаимодействие образовательного учреждения с органами, осуществляющими управление в сфере образования, с другими образовательными учреждениями и организациями.
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TOJIO)KEHUE
0 pasHHbIX 0GbeKTAX HHPACTPYKTYPEI ¢ yieTom TpeGopanmii ®TOC 110

1. OBuie nosoxenus

1.1 Hactosmee Tlonoenne persiaventupyer  denepaibubic TpeGopanis K
0GpasoBaTENbHEIM YUPEKICHNAM B UACTH MHHHMATHHO OCHAIICHHOCTH Y4eGHOTO
npoliecca M OGOPYIOBaHMA yueOHbIX noMewenuii (zatee - TpeGosani)
npeiCTaBiser coGOi  ONMCAHME HEOOXOZMMBIX YCTOBUH, OBeCIeuHBAIOLIIX
peaH3aLMo OCHOBHOI oBpasosatensHoli  mporpavybl MBJIOY «lerckuii can
Wlactoukay ¢.n.Toparopekoe HaarepedHoro MyHHLHATHHOTO paiionay

12B MBJIOY «Jletckuii can  «lactouka» c.iToparopekoe Haarepeutioro
MYHHUMITATBHOTO  pafiona»  QYHKUHOHHPYIOT — CHEIyIOUWE  OOBEKTHI
MHGPACTPYKTYPEL:  [pYINOBbIE MOMeILeHIs, METOXHYecKull KaGuueT, KaGumer
MEJCECTPBL H TIpOUHE MOMEILIeH, TIPOTYIONHEIE YHACTKH ¢ TEHEBBIMH HaBecami.

2. TpeGoBanus K OCHALIENNIO 0GLEKTOB HH(PACTPYKTYPbI
2.1 [lannsie TpeGOBaNHS BIIIONAIOT B CeGS BOMPOCH 110:

- KOMIIIEKCHOMY OCHALIIHHIO Y4eGHOTO IpOLiecca i 0GOpYLOBAHMIO YHeBHEIX
novewenyii;

- y4EGHO-METOAMYECKOMY 0BECTICHEHHIO Y4eGHOTO POLECCa;
- MaTEpHATHHO-TEXHHYECKOMY OCHAIEHHIO y4eGHOrO Mpottecca;
- uHOPMALIHOHHOMY OBecTIeueHHiO yueGHOro Iponecca.

3. TpeGOBARNS K KOMILICKCHOMY OCHAIICHHIO YeGHOr0 npouecea it
0GPy A0BANNIO yHEBHBIX NOMewen i
3.1 TpeGoBanus K KOMILICKCHOMY OCHALICHHIO Y4eGHOr0 npottecca u
06OPYI0BaHUIO y4eGHBIX TOMELIEHHIT BKTIOUAIOT CO3/1aHHe yCTIOBHH,
0BecreuHBAIOIIX BO3MOKHOCTD!
- BBIABACHN 1 PA3BUTHS CHOCOBHOCTEH O0YUAIOWIXCS 1 BOCTIHTAHHHKOB B JOGIX
(OpMAX OpraHH3ALIH YEGHOFO NPOLLECCa, OPraHH3ALIH OBILECTBEHHO-TIONE3HOT




